
Se ti kdaj zgodi, da po dnevnih 
poročilih obsediš odprtih ust in se 
sprašuješ, kako je mogoče, da so 
v civiliziranem svetu možne tako 
absurdne stvari. Kako je možno, 
da smo tehnološko in socialno 
napredni, pa se kljub temu ne 
zmoremo izogniti vojnam, lakoti, 
revščini, nasilju nad otroki in 
zapostavljanju tako ali drugače 
prizadetih ljudi. Bogastvo se kopiči 
na enem kupu v tako veliki meri, kot 
se pomanjkanje kopiči na drugem. 
Se kdaj vprašaš, kaj lahko storiš? 
Mogoče. Verjetno pa te hitro zatre 
vse prevečkrat ponovljeno dejstvo, 
ki še zdaleč ni resnično, in sicer, 
da posameznik ne more spremeniti 
ničesar.

Ashoka 
Verjameš ali ne, obstajajo ljudje, ki so sami 
samcati dosegli vse kaj več kot minimalne 
spremembe. Ashoka je svetovna organizacija, 
katere vizija je svet, ki se hitro in učinkovito 
odziva na socialne izzive, v katerem ima vsak 
posameznik pogum, svobodo in socialno 
podporo, da se sooči s katerim koli problemom 
in naredi razliko. Leta 1980 jo je v Washingtonu 
ustanovil Bill Drayton. Ime je dobila po Ashoki, 
indijskem voditelju iz 3. stoletja pr. n. š., ki 
je svoje življenje posvetil ustvarjanju boljšega 
sveta. 

Ashoka podpira posameznike, ki organizirajo 
projekte socialnih sprememb, jih združuje v 
skupnosti, da poveča njihov učinek. Področij, s 
katerimi se ukvarja, je šest: 

sodelovanje med ljudmi
�širjenje ekonomskih priložnosti in 
približevanje razvijajočih se trgov revnim
�rešitve, ki zadevajo okolje in z njim povezane 
socialne probleme
�zdravstvo, torej večja dostopnost zdravil in 
zdravstvenih uslug
človekove pravice
�nove metode izobraževanja, ki zajema šole, 
učne načrte in druge programe, ki 
omogočajo ustvarjanje samostojnega in 
odgovornega posameznika

A pa se kaj pozna?
Dobro, to je organizacija, kaj pa posamezniki? 
Posameznikov je veliko, so del Ashoke, slišijo 
pa na ime »changemakersi« ali celo novodobni 
heroji. S svojimi projekti so pripomogli k 
izboljšanju mnogih življenj. 
Eden od njih je Fabio Rosa, ki je pomagal pri 
elektrifikaciji preko milijon domov ter pri 70 % 
zmanjšanju stroškov elektrifikacije v Braziliji.
Jeroo Billimoria je preko organizacije, 
imenovane Childline, pomagala 26.000 
otrokom iz ulice v Mumbaju. Organizacija se je 
razširila v preko 38 mest. 
JB Schramm je pomagal več kot 10.000 
socialno ogroženim mladim pridobiti možnost 
študiranja preko organizacije College Summit. 
Paul Rice skrbi za Fair Trade, ki preprečuje 
izkoriščanje kmetov in delavcev, in skrbi, da 
vsak dobi pravičen delež.
Če se podaš na medmrežni izlet po spodaj 
navedenih povezavah, najdeš še veliko ljudi, 
katerih dosežki so več kot vredni omembe.

Changemakers projekti
Na www.changemakers.net najdeš projekte, tako 
imenovana sodelovalna tekmovanja, v katerih 
lahko sodeluje vsak, pa naj bo to s svojimi 
predlogi, vprašanji ali s povezavami do novih 

virov. Ta reč pa zgleda takole. Tekmovanja 
trajajo tri mesece in pol. Prijave se sprejemajo 
11 tednov, v naslednjih treh tednih je izbranih 
približno 12 finalistov. V zadnjih dveh tednih 
poteka v skupnosti Changemakersov 
glasovanje. Izbrani so trije finalisti, ki pridobijo 
finančna sredstva za izvedbo svojega projekta. 

Postani »changemaker«!
Torej, samo klik in že si na strani, kjer izbiraš 
projekte, ki te zanimajo ali prijaviš svojega. In 
potem si čisto zares na poti, da ti, posameznik, 
ki naj bi ne mogel ničesar spremeniti, postaneš 
eden od njih. Če pa nisi za globalne zadeve, 
lahko začneš pred svojim pragom. Si že opazil 
živobarvne pokrove na smetnjakih? No, lahko 
se redno podajaš na izlete na ekološke otoke 
in recikliraš. Kazalo bi tudi razumnejše točiti 
vodo in kakšno večerno kopel nadomestiti s 
prho. Našlo bi se še marsikaj, sicer učinek ni 
kot novoletni ognjemet, gotovo pa zasluži kako 
pohvalno besedo s strani naših zanamcev.

www.ashoka.org/fellows
www.pbs.org/opb/thenewheroes
www.globalgiving.com/cb/newheroes
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